

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Каддафи планировал взорвать женевский аэропорт? | Hannibal Kadhafi lui aurait demandé de faire sauter l'aéroport de Genève

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 09.06.2011.

Взрыв в женевском аэропорту должен был быть приписан Аль-Каиде (© TdG) 13 июня перед судом в Алжире предстанет человек, который утверждает, что сын ливийского лидера, Ганнибал Каддафи, нанял его для организации взрыва в международном аэропорту Женевы. Авторство теракта должно было быть приписано Аль-Каиде.

|
Le 13 juin prochain, la justice algérienne va juger le dénommé Skander, d'origine algérienne, qui prétend avoir été recruté par Hannibal Kadhafi pour commettre des attentats en Suisse. Selon ses dires, le fils du leader libyen voulait prendre pour cible l'aéroport de Genève.

Hannibal Kadhafi lui aurait demandé de faire sauter l'aéroport de Genève

Как пишет журналист газеты Tribune de Genève и наш блогер Ален Журден со ссылкой на алжирские газеты Ennahar и Echourouk El Youmi, 13 июня в Алжире начнется суд над человеком, которого пока что называют именем «Скандер». Алжирец, арестованный в марте 2010 года, утверждает, что Ганнибал Каддафи нанял его, поручив совершить серию террористических актов в Швейцарии и других европейских странах.

По причинам, которые пока неизвестны, но наверняка вскроются во время суда, «Скандер» сбежал из Ливии весной 2010 года и был арестован в тот момент, когда навещал свою семью. «Скандер» пользовался ливийским паспортом на имя Мурада Сенана, во время ареста у него было изъято ливийское армейское удостоверение и оружие. Арабские СМИ уже отреагировали на его дело, которое большинство восприняло всерьез, назвав «чрезвычайно серьезным».

«Скандер» заявил, что сын полковника Каддафи нанял его для выполнения секретной миссии. Вне себя от гнева после своего ареста 15 июля 2008 года в женевской гостинице President Wilson, когда полиция задержала чету Каддафи за издевательства и нанесение побоев их слугам, Ганнибал Каддафи планировал

отомстить Женеве.

Арестованный алжирец утверждает, что первой целью должен был стать «Genève Airport», так называется сегодня аэропорт Куантрен в Женеве. В нем должна была взорваться бомба, но так, чтобы исполнение приговора было приписано террористической организации Аль-Каида. На этом «мстители» останавливаться не планировали, последующие теракты должны быть коснуться «крупных экономических инфраструктур Швейцарии, а также Франции и Великобритании». После ареста «Скандер» пожелал встретиться с консулом Франции в Аннабе, в Алжире, чтобы сообщить французским и швейцарским властям о порученной ему опасной миссии. Тунисский информационный сайт *Tunistribune* уточняет, что агент, нанятый Ганнибалом Каддафи, хотел также проинформировать Конфедерацию о судьбе человека по имени Камель Мортада.

В настоящее время швейцарские власти не подтвердили и не опровергли показания человека, который предстанет перед алжирским судом 13 июня. Известно, что повестка в суд была послана и самому Ганнибалу Каддафи, но ожидать его приезда было бы наивно. Дирекция женевского аэропорта также никак не прокомментировала эту историю и не сообщила, получал ли аэропорт террористические и другие угрозы.

Для справки: аэропорт Женевы за 2010 год перевез 12 миллионов пассажиров и 67 тонн груза. Ожидается, что к 2020 году аэропорт будет пропускать 14,5 миллионов пассажиров. В аэропорту работают 55 авиакомпаний, из Женевы вылетают самолеты в более чем 120 направлениях (наибольшим спросом пользуются рейсы в Африку, арабские страны и Северную Америку). Здесь 45 залов отлета, 80 магазинов и бутиков.

«С другой стороны Средиземного моря, языки, наоборот, начинают развязываться, - пишет Ален Журден. – Говорят, что дети Muammar Gaddafi считали себя за богов, веря в то, что они властны над жизнью и смертью любого, встретившегося на их пути». Сегодня, чем меньше власти остается у клана Каддафи, тем больше деталей прошлого становится известно: оказывается, во время недавнего политического конфликта между Ливией и Швейцарией в 2008-2010 годах, последовавшего за арестом Каддафи-младшего в Женеве, свою роль сыграла и дочь полковника, Айша Каддафи. Она приказала агентам секретной службы Ливии сломать дверь в апартаменты, которые Ганнибал занимал в женевском отеле, так, чтобы это действие было приписана полиции Женевы. Впрочем, приказ не был выполнен...

На этой неделе Айша Каддафи подала иска в суды Парижа и Брюсселя в связи с «совершенным НАТО убийством своих родственников», сообщило агентство Associated Press. Несколько недель назад при бомбардировке Триполи был убит младший сын ливийского лидера Саиф аль-Араб и трое внуков Каддафи. Прокуратуры в Париже и Брюсселе в настоящий момент изучают, подпадают ли поданные иска под юрисдикцию этих стран. Штаб-квартира НАТО находится в Брюсселе, с чем, очевидно, и связана подача одного из исков в суд столицы Бельгии. Бомбардировки продолжаются, 7 июня Триполи подвергся самой массированной из них с начала военной операции международной коалиции. Представитель правительства Муса Ибрагим сказал, что всего по ливийской столице было нанесено около 60 авиаударов и погибли 29 человек...

И, как сообщил Федеральный департамент иностранных дел, на днях Швейцария получила обратно сумму в 1,5 миллионов франков, которую она перевела Ливии в качестве компенсации за «издержки», связанные с задержанием Ганнибала Каддафи в Женеве и за публикацию [его фотографий](#) из полицейского участка в газете Tribune de Genève. Деньги были переведены на счет в Германии и заблокированы, это было одним из условийластей Ливии, на которые Швейцария пошла, чтобы добиться освобождения своих заложников в Триполи, [Макса Гельди](#) и [Рашида Хамдани](#). Процесс возврата денег длился много месяцев, - пояснил Ларс Кнюхель, спикер швейцарского МИДа.

[Ливия](#)

[Каддафи](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Каддафи предлагает стереть Швейцарию с лица земли](#)

[Ливия держит Швейцарию в заложниках](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/kaddafi-planiroval-vzorvat-zhenevskiy-aeroport>